

Knjiženja pomoći za sanaciju štete uslijed olujnog nevremena

Martina Štefković
Katarina Nesterović*

U magazinu za listopad broj 10/2023, u članku **Devetomjesečni financijski izvještaji za 2023. godinu i aktualna pitanja u sustavu računovodstva proračuna** prikazane su knjigovodstvene evidencije za dane pomoći iz Državnog proračuna za hitnu sanaciju štete na stambenim objektima nužnima za život, nastale uslijed jakog olujnog nevremena koje je zahatilo nekoliko županija od 19. do 21. srpnja 2023. godine. Zbog odstupanja u prikazanim knjigovodstvenim evidencijama u odnosu na kasnije objavljenu Okružnicu Ministarstva financija od 06.10.2023. dostupnu na stranici <https://mfjn.gov.hr/UserDocImages//dokumenti/drzavna-riznica/izvjestavanje/2023//Okru%C5%BEnica%20za%20I-IX%202023.pdf>, u nastavku se prikazuju korigirane knjigovodstvene evidencije te se upućuju čitatelji da po potrebi provedu korekcije provedenih knjiženja.

1. Uvod

Nastavno na doneseno Rješenje Vlade Republike Hrvatske o odobrenju sredstava na teret Proračunske zalihe Državnog proračuna Republike Hrvatske za 2023. godinu (KLA-SA: 400-06/23-02/03, URBROJ: 50301-05/27-23-2; dalje u tekstu: Rješenje) u iznosu od 20.000.000,00 eura za hitnu sanaciju štete na stambenim objektima nužnima za život, nastale uslijed jakog olujnog nevremena od 19. do 21. srpnja 2023. godine u Brodsko-posavskoj, Karlovačkoj, Krapinsko-zagorskoj, Osječko-baranjskoj, Požeško-slavonskoj, Sisačko-moslavačkoj, Vukovarsko-srijemskoj i Zagrebačkoj županiji, županijama iz Rješenja kao primateljima sredstava, Ministarstvo financija je isplatilo dodijeljena novčana sredstva temeljem kriterija za raspodjelu sredstava stradalim jedinicama lokalne samouprave utvrđenim od strane županija.

2. Pomoći iz državnog proračuna županijama

Županijama, kao primateljima sredstava pomoći, su na teret rashoda 36314 *Tekuće pomoći županijskim proračunima*.

Državoga proračuna, temeljem Rješenja isplaćena dodijeljena novčana sredstva prema kriterijima za raspodjelu sredstava stradalim jedinicama lokalne samouprave.

Knjiženje kod Ministarstva financija

Opis	Iznos	Račun	
		Duguje	Potražuje
Doznaka sredstava županijama za hitnu sanaciju štete na stambenim objektima nužnima za život temeljem Rješenja			
1. Doznaka sredstava županijama	20.000.000	36314	11111

U poslovnim knjigama županije sredstva doznačena iz državnog proračuna na ime sanacije štete na stambenim

objektima nužnima za život nastale uslijed olujnog nevremena evidentiraju se zaduženjem računa novčanih sredstava 11121 Novac na računu kod tuzemnih poslovnih banaka i odobrenjem računa prihoda 63311 *Tekuće pomoći iz državnog proračuna*.

Knjiženje kod županija

Opis	Iznos	Račun	
		Duguje	Potražuje
Primljena sredstva iz državnog proračuna za hitnu sanaciju štete na stambenim objektima nužnima za život temeljem Rješenja			
1.a Primljena sredstva na račun Županije A	1.200.000	11121	63311
1.b Primljena sredstva na račun Županije B	2.350.000		

3. Pomoći iz županijskih proračuna jedinicama lokalne samouprave

Isplata sredstava od strane županija jedinicama lokalne samouprave temeljem odluka o kriterijima za dodjelu sredstava pomoći evidentira se na teret računa rashoda 36315 *Tekuće pomoći gradskim proračunima* odnosno 36316 *Tekuće pomoći općinskim proračunima*.

Knjiženje kod županija

Opis	Iznos	Račun	
		Duguje	Potražuje
Doznaka sredstva za hitnu sanaciju štete na stambenim objektima nužnima za život jedinicama lokalne samouprave			
1.a Doznaka sredstava Županije A Gradu X	850.000	36315	11121
1.b Doznaka sredstava Županije A Općini Y	350.000	36316	

Jedinice lokalne samouprave dobivena sredstva od županije evidentiraju kao tekuću pomoć iz županijskog proračuna na osnovnom računu 63312 *Tekuće pomoći iz županijskih proračuna*.

* Martina Štefković, mag. oec. i Katarina Nesterović, mag. oec., Ministarstvo financija RH, Zagreb

Knjiženje kod jedinica lokalne samouprave

Opis	Iznos	Račun	
		Duguje	Potražuje
Primljena sredstva iz županijskog proračuna za hitnu sanaciju štete na stambenim objektima nužnima za život temeljem Rješenja			
1. Primljena sredstva na račun Grada X	850.000	11121	63312

Odluka o dodjeli sredstava pomoći za hitnu sanaciju štete na stambenim objektima uslijed olujnog nevremena osnova je za isplatu sredstava od strane jedinica lokalne samouprave na ime sanacije štete na stambenim objektima nužnima za život nastale uslijed olujnog nevremena.

Gradovi odnosno općine, sredstva za sanaciju štete mogu doznačiti:

1. na račune građana čiji su stambeni objekti stradali u nevremenu,
2. prodavateljima/isporučiteljima građevinskog materijala za robe/materijal koji su preuzeli građani.

Slučaj 1. Temeljem Odluke o dodjeli sredstava pomoći za hitnu sanaciju štete na stambenim objektima uslijed olujnog nevremena jedinice lokalne samouprave isplaćuju sredstva građanima koji su ostvarili pravo na sredstva za sanaciju štete. Rashod se u glavnoj knjizi gradova odnosno općina evidentira osnovnom računu 37212 *Pomoć obiteljima i kućanstvima*.

Knjiženje kod jedinica lokalne samouprave

Opis	Iznos	Račun	
		Duguje	Potražuje
Isplaćena sredstva građanima za hitnu sanaciju štete na stambenim objektima nužnima za život temeljem Odluke o dodjeli sredstava pomoći za hitnu sanaciju štete na stambenim objektima uslijed olujnog nevremena			
1.a Doneseno rješenje o isplati građaninu A.B.	1.300	37212	23721
1.b Podmirena obveza temeljem rješenja	1.300	23721	11121

Slučaj 2. U Odluci o dodjeli sredstava pomoći za hitnu sanaciju štete na stambenim objektima uslijed olujnog nevremena jedinice lokalne samouprave definirale su prodavatelje/isporučitelje građevinskog materijala kod kojih građani mogu preuzeti građevinski materijal za hitne sanacije šteta, a građani između ponuđenih dobavljača materijala sami odabiru prodavatelja/isporučitelja kod kojeg će preuzeti građevinski materijal temeljem izdanih potvrda od strane gradova i općina svakom građaninu da može kod dobavljača preuzeti materijal za potrebe hitne sanacije šteta olujnog nevremena.

Prodavatelji/isporučitelji građevinskog materijala **obvezni su ispostaviti račune koji glase na osobu koja je preuzela materijal, uz napomenu na računu da se račun dostavlja gradu, odnosno općini koja je izdala potvrdu da osoba može preuzeti materijal. Uz račun obvezno treba priložiti i navedenu potvrdu izdanu od grada, odnosno općine te potvrdu da je materijal isporučen i preuzet.**

Sve prethodno navedeno osnova je za isplatu sredstava od strane općine, odnosno grada prodavateljima/isporučiteljima građevinskog materijala, a u ime i račun građana kojima je izdana potvrda da mogu preuzeti materijal, a koji su preuzeli materijal kod prodavatelja koga su izabrali između svih prodavatelja/isporučitelja definiranih Odlukom.

Općine, odnosno gradovi nakon što zaprime račune od prodavatelja/isporučitelja građevinskog materijala za izdan građevinski materijal građanima te obave suštinske i formalne kontrole računa, plaćaju račune isporučiteljima/prodavateljima građevinskog materijala.

Rashod po osnovi računa prodavatelja/isporučitelja građevinskog materijala se u glavnoj knjizi gradova odnosno općina evidentira osnovnom računu 37212 *Pomoć obiteljima i kućanstvima*.

Knjiženje kod jedinica lokalne samouprave

Opis	Iznos	Račun	
		Duguje	Potražuje
Isplaćena sredstva prodavatelju/isporučitelju građevinskog materijala za hitnu sanaciju štete na stambenim objektima nužnima za život temeljem Odluke o dodjeli sredstava pomoći za hitnu sanaciju štete na stambenim objektima uslijed olujnog nevremena te potvrde od strane grada odnosno općine građaninu da može kod dobavljača preuzeti materijal za sanaciju			
1.a Primljena faktura od prodavatelja/isporučitelja građevinskog materijala za izdan građevinski materijal građaninu B. D.	850	37212	23721
1.b Podmirena faktura	850	23721	11121

IMATE PITANJE?

Slobodno nam se obratite sa Vašim dilemama i pitanjima. Tu smo za Vas.



pitajcentar@tim4pin.hr